Права и обязанности родителей в сфере образования.

В соответствии со статьей 43 Конституции Российской Федерации каждый имеет право на образование. Получение общего образования является обязательным. Родители или лица, их заменяющие, обеспечивают получение детьми основного общего образования. Российская Федерация устанавливает федеральные государственные образовательные стандарты, поддерживает различные формы образования и самообразования.
Согласно статье 63 Семейного кодекса Российской Федерации родители обязаны воспитывать своих детей, нести ответственность за их воспитание и развитие, обязаны заботиться об их здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей. Родители обязаны обеспечить получение детьми общего образования.
В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон) родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся являются участниками образовательных отношений и включены в систему образования.
Статьей 44 Федерального закона установлены права, обязанности и ответственность родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся. Так, родителям обучающимся предоставлены такие права как:

- выбор организации, осуществляющей образовательную деятельность, и формы получения образования; 
- предоставление условий для обучения с учетом особенностей их психофизического развития и состояния здоровья;
-  участие в управлении образовательной организацией; 
- защита прав и законных интересов обучающихся, получение информации обо всех видах планируемых обследований (психологических, психолого-педагогических) обучающихся, дача согласие на проведение таких обследований или участие в таких обследованиях, отказ от их проведения или участия в них, получение информации о результатах проведенных обследований обучающихся; 
- присутствие при обследовании детей психолого-медико-педагогической комиссией, обсуждении результатов обследования и рекомендаций, полученных по результатам обследования, высказывание своего мнения относительно предлагаемых условий для организации обучения и воспитания детей.
Родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся обязаны:

- обеспечить получение детьми общего образования; 
- соблюдать правила внутреннего распорядка организации, осуществляющей образовательную деятельность, правила проживания обучающихся в интернатах, требования локальных нормативных актов, которые устанавливают режим занятий обучающихся, порядок регламентации образовательных отношений между образовательной организацией и обучающимися и (или) их родителями (законными представителями) и оформления возникновения, приостановления и прекращения этих отношений;

- уважать честь и достоинство обучающихся и работников организации, осуществляющей образовательную деятельность (ч.4 ст. 44 Федерального закона).
В случае неисполнения или ненадлежащего исполнения родителями обязанности по воспитанию детей, в том числе в сфере образования, они могут быть привлечены к установленной законом ответственности.
